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[image: image1.emf]１　ふりこの長さを変えて、ふりこが１往復する時間を調べます。
	ふりこ

の長さ
	1回目
	2回目
	3回目
	
	10往復する

平均の時間
	1往復する

平均の時間

	50㎝
	14.3秒
	13.8秒
	13.9秒
	
	ア
	1.4秒

	１ｍ
	19.7秒
	20.2秒
	20.1秒
	
	20.0秒
	イ


・ふりこが10往復する時間を３回はかり、結果を表にまとめました。
（１）この実験をするとき、調べる（変える）条件、そろえる条件を次の　　　の中から選んで、それぞれ書きましょう。（１点×２）
	おもりの重さ　　　ふれはば　　　ふりこの長さ


	調べる（変える）条件
	

	そろえる条件
	


　

（２）実験の結果を、上のような表にしました。１往復する時間を求めるために、１０往復する時間を３回はかるのはなぜですか。よいものに○をつけましょう。（１点）
（　　）はかる回数をふやせば正しい時間に近づくから。
（　　）３回とも同じ時間になることを確かめるため。
（　　）1回だけでは、はかった時間が大きくちがっているかもしれないから。

（３）実験の結果をまとめた表のアとイにあてはまる時間を計算しましょう。（１点×２）
	ア
	秒
	イ
	秒


（４）上の実験の結果、分かることは何ですか。　　　　の中にEQ \* jc2 \* "Font:HGS教科書体" \* hps10 \o\ad(\s\up 9(ことば),言葉)を入れましょう。
（全正２点）
· 　　　と　　と　　　　　　　という条件が同じ場合、ふりこが１往復する時間は
　　　に関係している、と考えられる。
２　いろいろなふりこで、１往復する時間を調べます。（答えは１つとは限りません。）(１点×３)
　　　　　　①　　　　　　 ア              イ             ウ              エ

（１）１往復する時間が、①のふりこより長いものは、ア～エのどれですか。

（２）１往復する時間が、①のふりこより短いものは、ア～エのどれですか。

（３）１往復する時間が、①のふりこと同じものは、ア～エのどれですか。



















ひも50cm


おもり50ｇ


ふれはば30度





ひも50cm


おもり100ｇ


ふれはば30度





ひも80cm


おもり50ｇ


ふれはば30度





ひも40cm


おもり50ｇ


ふれはば30度





ひも50cm


おもり50ｇ


ふれはば50度








